 Las glaciaciones y la altitud

El último período glacial empezó hace 70.000 años y acabó hace 10.000 años. Actualmente nos encontramos en un período interglacial cálido.

En el período comprendido entre 35.000 y 15.000 años antes de ahora, el nivel del mar se encontraba 130 m por debajo del actual, ya que mucha agua se acumuló en forma de hielo en los continentes.

Se calcula que si se fundieran los hielos de la superficie terrestre, el nivel del mar subiría hasta unos 80 m respecto al nivel actual.

Considera las altitudes de algunos puntos de la Tierra : Everest (8.850m), Aconcagua (6.959m), Kilimanjaro (5.895m), Mont Blanc (4.808m), Mulhacén (3.482m), Aneto (3.404m) ,  Fondo del canal de la Mancha (-45m), Fondo del estrecho de Bering (-50m), Fondo del estrecho de Gibraltar (-1000m) y Fosa de las Marianas (-10.941m)

a) Sitúa los puntos de la Tierra en el mapa adjunto:
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b) Si consideramos como origen de la altitud el nivel del agua de hace 15.000 años. Expresa en una tabla las altitudes de los puntos anteriores.

c) Haz lo mismo tomando como referencia el nivel al que presumiblemente llegarían las aguas si se fundieran todos los hielos terrestres.

	Punto terrestre
	Altitud (b)
	Altitud (c)

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Según los arqueólogos, un grupo de habitantes de Siberia pasaron a la actual Alaska, hacia el año 13.000 a. C., cruzando a pie el estrecho de Bering. Estos hombres se convirtieron en los primeros pobladores humanos de América.


¿Concuerda esta información con los datos anteriores? Razona la respuesta







(Adaptado de Múltiplo, editorial SM)

Datos, planteamiento, resolución y conclusión.
1. Un buque frigorífico ha pescado gran cantidad de calamares y se dispone a congelarlos. En su cámara frigorífica la temperatura desciende 3ºC cada 5 minutos. Si al principio la cámara está a 9ºC, ¿cuánto tardará en alcanzar -27ºC? ¿Qué temperatura tendrá al cabo de dos horas y media?

2. El mar Muerto tiene la particularidad de que su superficie está a 395 metros bajo el nivel del mar Mediterráneo. Un hidroavión despega de la superficie del mar muerto y se eleva 5m por segundo. ¿Cuánto tardará en llegar a 100 metros de altura sobre el nivel del mar Mediterráneo?
3. En una peluquería se utilizan tres tipos de champú. Disponen de 150 cl para pelo graso, 175 cl para pelo seco y 250 cl para pelo normal. Se quieren envasar en frascos de la mayor capacidad posible y todos iguales. ¿Qué capacidad tendrá cada frasco? ¿Cuántos frascos habrá de cada tipo?

4. En una etapa de la vuelta ciclista de 176Km se instala para el público un puesto de bebidas cada 8 km, uno de camisetas cada 20 km, uno de bocadillos cada 12 km y uno de helados cada 50 km.

a) ¿En algún punto del recorrido coinciden los cuatro puestos, además del punto de partida?

b) ¿Y los puestos de bebidas y bocadillos?

Las dos excursiones 

La figura muestra el momento en que Ana y Eva parten de excursión.
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La tabla recoge el punto kilométrico en que se encuentra cada una a lo largo de la mañana.

	
	11:00
	11:30
	12:00
	12:30
	13:00

	Ana
	150
	160
	172
	180
	180

	Eva
	122
	114
	102
	90
	75


a) ¿Quién ha recorrido más distancia?

b) ¿Quién ha circulado más deprisa desde las 12:30 hasta el final del trayecto?

c) Elabora una tabla que muestre la distancia que separa a Ana de Eva en cada momento.

(Esfera, editorial SM )
 Invéntate un enunciado para el problema resuelto abajo. 

El enunciado empieza así: María comienza la semana con 20 cromos. El lunes juega 

20 -3 + 7 = 24 …………………………

24 + 5 – 2 = 27 cromos tiene el martes

27 + 3·8 – 3· 6 = 33 cromos tiene el viernes

 Vocabulario matemático
a) Razona si las siguientes afirmaciones son ciertas y corrígelas en caso de ser falsas 

1)  2 es múltiplo de 6 ........................................................................................................................

2) 15 es divisible por 5 .....................................................................................................................

3) 150 es divisor de 5 .......................................................................................................................

b) Completa las siguientes definiciones:

· Un número es primo si: ………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Ejemplo:

· Un número es compuesto si: ……………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Ejemplo:

· Dos números son primos entre sí:…………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Ejemplo:

c) ¿La diferencia de dos números enteros puede ser cero? Pon un ejemplo

d) El cociente de dos números enteros, ¿puede ser mayor que el dividendo? Pon un ejemplo que justifique tu respuesta

e) ¿Es cierto que el producto de dos números enteros es igual al producto de sus opuestos? Pon un ejemplo que justifique tu respuesta

